



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 28

(1053)

19 июля
2012 г.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Цитата номера Кто ценит красоту родных Ессентуков, никогда не будет заклеивать город рекламными объявлениями (Глава города Л. О. Писаренко)

Короткой строкой

Презентация проектов

Наш город поддерживает свою репутацию гостеприимного и делового центра. Он был выбран для презентации инвестиционных проектов Республики Карачаево-Черкесия представителям швейцарской компании «Принц Карл Турн и Таксис». Компания прибыла на Кавказ по приглашению аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО. Целью их является оценка перспективы участия в реализации инвестиционных проектов на территории Северного Кавказа. От Карачаево-Черкесии на встрече присутствовали заместитель министра экономического развития КЧР Башир Шидиков, а также представители бизнес-сообщества.

В ходе общения презентовали такие проекты, как «Строительство всесезонного горного курорта «Архыз», «Строительство фабрики по производству шерстяной ленты с использованием инновационных технологий», «Создание и развитие современной обувной фабрики «Обувь России» в Черкесске», а также проект в сфере гидроэнергетики «Строительство Зеленчукской ГЭС-ГАЭС», «Строительство Верхне-Красногорской ГЭС». Представители швейцарской компании выразили заинтересованность в оказании финансовых услуг и инвестировании в проекты на территории Северо-Кавказского федерального округа.

Имидж в глазах прессы

В Министерстве курортов и туризма СК состоялась встреча с группой журналистов федеральных СМИ, которые участвуют в пресс-туре по Кавказским Минеральным Водам, организованном компанией AFI Development. В двухчасовой беседе приняли участие корреспонденты таких изданий, радио и интернет-ресурсов, как РБК Daily, РБК «Недвижимость», «КоммерсантЪ», «Аэрофлот», CRE, arendator.ru, The Moscow Times, BFM, «Ведомости», ИТАР-ТАСС.

Министр Валентина Ченцова рассказала об истории и потенциале курортов Ставрополя. Особо подчеркнула проблему нехватки в отрасли квалифицированных кадров. Журналистов интересовали вопросы загрузки курорта, сезонных колебаний наполняемости, ценообразования, состояния материальной базы. Исполняющая обязанности директора ессентукского санатория «Долина нарзанов» Екатерина Урвачева подробно рассказала о лечении у нас и за рубежом. Отметила незаслуженно малое внимание, уделяемое сегодня лечебным факторам курорта, качеству и эффективности наших бальнеологических ресурсов. Все как-то больше обсуждают комфортность, цены, набор услуг. «И почему-то никто не говорит о том, что железноводские воды выводят камни из почек, а ессентукские – расплавляют холестерин... Мы составляем серьезную конкуренцию фармацевтическим фирмам», – отметила Екатерина Урвачева.

Много внимания было уделено на встрече проблеме позитивного имиджа курортов. Всех участников пресс-тура пригласили приехать на Кавминводы в конце сентября и принять участие в праздновании Всемирного дня туризма, который в этом году планируется провести с большим размахом.

Эхо-трагедии



Сбор гуманитарной помощи пострадавшим от наводнения в Крымске / Фото Сергея ПИРОГОВА

Чужой беды не бывает

Крымск. Это слово больно откладывается в сердце. Более 170 погибших. 24 тысячи пострадавших. Фактически разрушен целый город. Всё это стихия сделала за считанные часы.

Тысячи людей отозвались на призыв о помощи пострадавшим в Крымске, организовав сбор и отправку гуманитарной помощи. С первых дней трагедии по инициативе патриарха Кирилла во всех епархиях страны был объявлен сбор гуманитарной помощи. Поддержали его и в Пятигорской и Черкесской епархии. Как рассказал епископ Феофилакт, за два дня на центральном пункте сбора в Свято-Михайловском соборе Пятигорска удалось собрать более 60 тонн груза. Значительную часть его составляет вода, две тонны питьевой воды привез благочинный православных церквей Нальчикского округа протоиерей Валентин Бобылев. В храмах епархии проведен сбор денег, 400 тысяч рублей уже переданы

непосредственно православным приходам в Крымске для адресной помощи пострадавшим.

Не только власти духовные, но и светские скорбят о погибших. Отправку гуманитарного груза в Крымск лично проконтролировал и полпред президента в округе Александр Хлопонин. Он особо отметил необходимость скорейшего возвращения Крымска и его окрестностей к нормальной жизни. «Сейчас правительством уже выделены необходимые средства для поддержки людей, выплаты материальной помощи, эта трагедия оказалась неожиданной для жителей Краснодарского края. Работают специальная комиссия и следственные органы, которые должны разобраться в том, кто виноват», – сказал Александр Геннадьевич.

К формированию этого, такого необходимого груза приобщились и ессентучане. В нашем городе некоторые несли

вещи в центр социального обслуживания «Кавказ», кто-то в отделение всероссийской политической партии «Единая Россия», многие выбрали местом сбора церкви. Все вещи, которые принесли в Свято-Никольский собор города, были погружены в фуры. Они, кстати, предоставлены ессентукским предпринимателем В.С. Кэссиди, большую помощь оказал и Александр Баркар, директор ессентукского универмага. Администрация города перечислила свой однодневный заработок на счет фонда помощи пострадавшим.

Как отметили добровольцы, работающие на сборе помощи, люди жертвуют только новые и действительно необходимые вещи. Две фуры «гуманитарки» уже добрались до Крымска, их сопровождали добровольцы, которые остались на месте трагедии для поддержки пострадавших. Сбор денежных средств и гуманитарной помощи продолжается.

В нашем городе работают пункты приема гуманитарной помощи жителям Краснодарского края, которые пострадали от страшного стихийного бедствия. Пункты приема расположены по адресам: ГБУСОН «Кавказ» – ул. Газа, 1, тел. 6-24-65; общественная приемная местного отделения партии «Единая Россия» – ул. Вокзальная, 33а, тел. 4-19-38.

Наиболее необходимые вещи: теплые одеяла, палатки, постельное белье, полотенца; туалетные принадлежности; одежда, детские вещи и обувь; консервы, детское питание.

Расчетный счет для перечисления средств: ИНН 2309030678 КПП 230901001 Краснодарское краевое отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест». Краснодарское отделение № 8619 Сбербанка России. к/с 30101810100000000602 БИК 040349602 р/с 40703810330000000106 Назначение платежа: добровольное пожертвование.

Конкурс

Шаги к большой победе

Через несколько месяцев ессентучане отметят значимую дату 70-летие освобождения города и Северного Кавказа от немецко-фашистской оккупации в годы Великой Отечественной войны. Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов приурочил к юбилею литературный конкурс «Шаги к большой Победе». В нем приняли участие 55 человек, было представлено 73 работы. Talанты нашлись практически во всех трудовых коллективах города – участники представляли санатории им. Калинина, «Центросоюза», «Металлург», многие учебные

заведения - школы, училища, институты. В номинации «песня» бесспорными лидерами стали С.Н. Рыбалко, А.В. Головкин, С.И. Политов, В.В. Шипулин. Лучшими были признаны стихи школьников и студентов Артема Ермоленко, Алексея Горбаня, Анастасии Гуденко, Светланы Мишуриной.

Тронули конкурсную комиссию стихи В.А. Гальцева, который стал дипломантом в возрастной категории до 60 лет, в ней же были отмечены В.Г. Шевченко, Ирен Конраде, Н.В. Семенова, О.В. Майер-Лантух, Е.Г. Лебединская. В старшей возрастной категории (за 60 лет) за поэтичес-

кие творения дипломами награждены А.В. Головкин, И.А. Тихомиров, Л.А. Ивашева, В.И. Скорик, грамоты получили также В.П. Симонова, Г.Ф. Зайцева, Л.И. Цыкала.

Помимо стихов на конкурсе представлялись и рассказы «По волнам памяти». Лучшим признан рассказ Ю.П. Косолапова, так же отметили воспоминания В.А. Хорунженко, Т.Ф. Злодуховой, В.Ф. Ивлевой. В этой же номинации, но среди школьников, отметили работы Татьяны Донцовой, Ольги Затулы, Виктории Афонинной, Надежды Ковдий, Анны Абдуловой.

Материалы Татьяны ЧИХУН

Государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования

«Профессиональное училище № 51» г. Ессентуки

Лицензия РО № 026498 от 24.08.2011 г. Государственная аккредитация ОП 026751 от 08.08.2011 г. Регистрационный номер 1450.

Проводит набор абитуриентов на 2012-2013 учебный год по следующим специальностям:

1. Повар, кондитер, на базе 9 и 11 классов, срок обучения - 1 год
2. Продавец, контролер-кассир, на базе 11 классов, срок обучения - 1 год
3. Официант, бармен, на базе 11 классов, срок обучения 1 год
4. Агент рекламный, на базе 11 классов, срок обучения 1 год
5. Делопроизводитель, на базе 11 классов, срок обучения - 1 год

Прием проводится без вступительных экзаменов и по собеседованию. Выдается государственный диплом.

Будем рады видеть вас по адресу:

г. Ессентуки, ул. Гагарина, 58, тел.: (8-87934) 6-75-34, 6-21-20.

Заем на покупку (строительство) жилья

средства семейного (материнского) капитала можно направить на погашение займа - приобретение (строительство) жилого помещения до исполнения ребенку 3-х лет.

Займы выдаются пайщиками ПО «Содействие» * пайщиком может быть любой гражданин, признающий устав ПО «Содействие» * закон РФ № 3085-1 от 19.06.1992 г.

Ждем вас по адресу:

Потребительское общество «Содействие»

г. Ессентуки, ул. Железнодорожная, 1, пав. 7. Тел.: 8 (87934) 5-41-13, 8-962-000-1276. e-mail: essentuki@lizing-p.ru www.lizing-p.ru



По сводкам ГИБДД

Трагедия на дороге

Водитель рейсового автобуса ПАЗ, следовавшего по маршруту город Железноводск – поселок Быкогорка, допустил выезд автобуса за пределы проезжей части. По предварительной версии, причиной ДТП

послужил отказ тормозной системы автобуса. 21 человек пострадал, из них двое детей, они доставлены в городские больницы Пятигорска и Железноводска. На место ЧП выезжали два отделения пожарной части №39. В ликвидации последствий ДТП были задействованы 35 человек и 11 единиц техники.

Безопасное лето

С начала года в Ставропольском крае случилось 120 дорожно-транспортных происшествий с участием детей — 8 погибших, 137 раненых. Остро стоит проблема с детским дорожно-транспортным травматизмом и в Ессентуках. С начала года в городе

произошло 7 ДТП — 1 ребенок погиб, шестеро получили травмы. Сейчас лето в разгаре, у ребят больше свободного времени, они часто проводят его без взрослых, многие становятся участниками дорожного движения как велосипедисты или управляют скутером. Поэтому с 16 по 22 июля в крае и Ессентуках проводится профилактическое мероприятие «Безопасное лето».

Ликбез

Учет ресурсов — требование закона

23.11.2009 г. был издан Федеральный закон № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Основная цель закона - установить нормы, направленные на более рациональное и эффективное использование энергии. Естественно, что законодатель большое внимание уделил вопросу учета коммунальных ресурсов. Ведь все мы понимаем, что расчеты по нормативам потребления не соответствуют целям энергосбережения.

Поэтому названный закон установил обязательное наличие счетчиков как общедомовых, так и квартирных. Отсутствие прибора учета на сегодняшний день является нарушением закона.

1 июля 2012 года истек срок, в течение которого собственникам многоквартирных жилых домов было необходимо произвести установку общедомовых приборов учета коммунальных ресурсов.

Теперь обязанность по оснащению многоквартирных домов общедомовыми приборами учета возложена на ресурсоснабжающие организации.

Ресурсоснабжающие организации должны устанавливать приборы учета по согласованию с собственниками. При этом собственник энергопринимающих устройств обязан обеспечить допуск к местам установки приборов учета и оплатить произведенные расходы на приобретение прибора учета и его установку, а при отказе оплатить такие расходы в добровольном порядке, так же оплатить расходы в связи с необходимостью их принудительного взыскания.

Оплата стоимости общедомового прибора учета и работ по его установке может производиться в рассрочку, но тогда стоимость будет увеличена на ставку рефинансирования Центрального банка РФ, которая на данный момент составляет 8% годовых. При оплате услуг в рассрочку на 5 лет общая стоимость расходов, связанных с установкой общедомового прибора учета, увеличится на 40%.

Почему расходы на установку общедомовых приборов учета возлагаются на собственников квартир?

Коллективный (общедомовой) прибор учета входит в состав общего имущества многоквартирного жилого дома (п. 7 «Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме», утвержденных постановлением Правительства РФ № 491 от 13.06.2006 г.). По этому счетчик приобретается собственниками, устанавливается и обслуживается затем так же за их счет.

С учетом изложенного настоятельно рекомендуем собственникам квартир в многоквартирных домах поручить и проконтролировать осуществление управляющей организацией, ТСЖ или уполномоченным представителем собственников (при непосредственной форме управления домом) мероприятий по установке общедомовых приборов учета коммунальных ресурсов, а также последующий ввод их в эксплуатацию. Бездействие управляющей организации, ТСЖ, уполномоченного представителя влечет административную ответственность в виде штрафа.

Кроме того, в настоящее время рассчитываются и будут утверждаться новые нормативы потребления. Они будут рассчитаны таким образом, чтобы их применение стимулировало использование потребителями приборов учета.

Управление ЖКХ администрации города Ессентуки

ВДПО информирует

Правила противопожарного режима в Российской Федерации

С 15 мая 2012 года на территории Российской Федерации вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 года №390 «О противопожарном режиме». Данным постановлением утверждены и вступили в силу «Правила противопожарного режима в Российской Федерации», за исключением пунктов 6, 7, 9, 14, 16, 89, 130, 131 и 372 Правил, которые вступают в силу с 1 сентября 2012 г.

Правила регламентируют требования пожарной безопасности как в целом, так и для различных видов объектов (научных и образовательных учреждений; объектов торговли; лечебных учреждений; производственных объектов и др.), а также отдельных видов деятель-

ности. Документом разъясняются требования к инструкции о мерах пожарной безопасности, требования по обеспечению объектов первичными средствами пожаротушения.

Действие Правил распространяется на всех юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Руководитель/индивидуальный предприниматель обязан обеспечить проведение инструктажа по мерам пожарной безопасности при поступлении сотрудников на работу и определить приказом порядок и сроки прохождения обучения по программе пожарно-технического минимума ответственных лиц.

Новые правила обязывают не реже 2 раз в год проверять состояние противопожарного водопровода, качество ог-

незащитной обработки строительных конструкций (деревянные конструкции кровли, металлические конструкции зданий и сооружений, текстильные материалы), не реже одного раза в квартал проводить проверку работоспособности систем обеспечения пожарной безопасности с привлечением аккредитованной организации.

Стоит отметить, что Правила четко определили обязанности по соблюдению противопожарного режима в РФ для всех граждан Российской Федерации (физических лиц, руководителей организаций и лиц, ответственных за пожарную безопасность в организациях). **Соблюдение правил противопожарного режима – обязанность каждого!**

Безопасность и происшествия

Кража, о которой не знали

Прийти после работы в собственный дом и понять, что вас обокрали, – это, мягко говоря, неприятно. Квартирные воры переворачивают все вверх дном в поисках наживы. Именно такую нерадостную картину увидели некоторые жители Ессентуков. По КМВ прокатилась волна краж, не миновавшая и наш город. Сотрудники Отдела МВД России постоянно занимаются профилактической работой, предупреждают жителей о соблюдении необходимых мер безопасности, о том, как не стать жертвой грабителя. Однако практика показывает, что подобные происшествия не редки.

Совсем недавно в ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий был задержан житель Минеральных Вод, который начал давать признательные показания и сознался в совершении трех краж. Причем об одной из них оперативники даже не подозревали — потерпевший не написал заявление.

Первая кража произошла 18 июля 2011 года, когда преступник, подобрав ключи, проник в дом, похитил ноутбук «Asus», золотое кольцо, причинив ущерб в 44 тыс. руб. Второй раз он «пошел на дело» через 9 дней – похитил ювелирные изделия на общую сумму 97500 руб. Войдя во вкус, уже в сентябре совершил третье преступление

– выставил стекла веранды, проник в дом, где добычей стали деньги – 67000 рублей. О третьем эпизоде полицейские узнали только от задержанного. Именно он, а не потерпевший, рассказал о случившемся. А вот если бы сигнал о краже поступил сразу, то это позволило бы по горячим следам задержать преступников и повысить шанс вернуть похищенное имущество.

Телефонный вызов – не единственный способ обратиться в правоохранительные органы. Можно лично прийти с заявлением в дежурную часть ОМВД, сотрудник которой обязан зарегистрировать любое заявление в книге учета сообщений о происшествиях. После чего заявителю выдается талон уведомления с номером и датой регистрации. А решение по обращению принимается в течение 3 - 10 дней. Если заявитель по каким-то причинам не может лично прийти в отдел, он может отправить заявление по почте (желательно заказным письмом). В этом случае заявление регистрируется не только в книге, но и в канцелярии отдела. Ответ о принятом решении дается письменно.

После регистрации сообщения сотрудник дежурной части обязан направить полицейский наряд и принять все меры для его выезда к месту происшествия.

Не побоялась вступить

19 мая в дежурную часть ОМВД России по г. Ессентуки поступило сообщение из городской больницы – скорая помощь доставила молодого человека с проникающей колото-резаной раной. По данному факту было возбуждено уголовное дело по ст. 111 УК РФ. В ходе предварительного следствия было установлено, что в день трагедии примерно в 22.40 двое жителей ДНТ «Мичуринец», находясь в состоянии алкогольного опьянения, возле продуктового магазина зверски избили соседа по дачному товариществу. Один из них нанес многократные удары хозяйственной пилой по голове и другим частям тела потерпевшего, а второй несколько раз ударил острым предметом.

Драку не побоялась остановить продавец продуктового магазина, возле которого и разыгралась трагедия. 54-летняя женщина отталкивала от потерпевшего пре-

ступников, звала на помощь. Ее активные действия отпугнули одного из нападавших, который попытался скрыться. Второго помогли задержать жители дачного поселка на месте преступления. Сейчас им избрана мера пресечения в виде заключения под стражу и предъявлено обвинение по ч. 3 ст. 111 УК РФ (грозит от 8 до 12 лет лишения свободы).

В настоящее время уголовное дело готовится в суд с обвинительным заключением.

Только чуткость, ответственность, гражданская позиция свидетелей и очевидцев не дали перерасти драке в более тяжелое преступление. Те, кто не прошли мимо, не остались равнодушными к чужому горю, смогли задержать злоумышленников, – настоящие герои нашего времени.

Зоя СИНИЦЫНА

Следственный отдел сообщает

Уголовное дело возбуждено в отношении помощника начальника дежурной части – оперативного дежурного Отдела МВД России по городу Ессентуки, подозреваемого в совершении преступления – злоупотреблении должностными полномочиями.

По данным следствия сотрудник полиции с целью занижения количества нераскры-

тых тяжких преступлений укрывал от учета и регистрации сообщение о разбойном нападении на двух жителей города Ессентуки.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные и иные процессуальные действия.

Пресс-служба следственного отдела по городу Ессентуки СУ СК РФ по СК

По всем видам противопожарных работ и мероприятиям, направленным на обеспечение пожарной безопасности, обращайтесь в Ессентуцкое городское отделение СКО ВДПО. [®]

ЕГО СКО ВДПО выполняет следующие виды работ:

- проектирование, монтаж, наладка и техническое обслуживание систем пожаротушения и дымоудаления, пожарной и охранной сигнализации, системы оповещения при пожаре и системы видеонаблюдения;
- проверка работоспособности и соответствия требованиям нормативных документов систем обеспечения пожарной безопасности с выдачей соответствующего заключения НИИ ВДПО;
- проведение экспертиз (испытаний) наружных пожарных лестниц и ограждений кровли;
- испытание наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения (проверка пожарных кранов и гидрантов на водоотдачу);
- огнезащитная обработка деревянных конструкций – от 25 руб. за кв. м;
- огнезащитная обработка металлических конструкций, текстильных материалов;
- проверка качества огнезащитной обработки с выдачей соответствующего заключения НИИ ВДПО;

- зарядка, испытание, осведетельствование, техническое обслуживание огнетушителей всех марок;
- обучение по программам пожарно-технического минимума с выдачей удостоверений установленного образца – **1500 руб.;**
- разработка планов эвакуации из помещений при пожаре/аварии;
- трубо-печные работы, обследование дымоходов и выдача акта о техническом состоянии вентиляционных и дымовых каналов (Форма-20);
- поставка и реализация противопожарного оборудования и инвентаря (огнетушители, шкафы пожарные, пожарные щиты, пожарные рукава и т. д.);
- установка противопожарных дверей и люков.

(Лицензия 2/21229 от 25.09.2007 г., Свидетельство об аккредитации ГЭ-003 от 26.12.2008 г., Свидетельство СРО от 23.12.2010 г. №СД-С-050-2635031340-02).

Выезд специалиста на объект, обследование и выдача сметной документации БЕСПЛАТНО.

Ессентуцкое городское отделение СКО ВДПО находится по адресу:
 г. Ессентуки, ул. Советская, 67а,
 т/ф: (87934) 7-03-39, 7-01-98.

Форум

Манящая вершина «Машука»

Машук – вершина, давно ставшая эмблемой, символом Кавказских Минеральных Вод, превратилась еще и в один символ – синоним нового общественного явления, которое пытаются осмыслить политологи, социологи, журналисты и, конечно, сами участники Всекавказского молодежного форума.

Он завершился – более 2 тысяч юношей и девушек развлеклись по своим регионам, городам и аулам, переполненные впечатлениями и знаниями. Волны эмоций теперь, как круги от брошенного в водоем камня, будут расходиться по всему Кавказу, порождая желание рассказать друзьям и знакомым, передать им хотя бы частичку той мощной творческой энергии, которая была получена от «форумчан» (еще один термин, рожденный «Машуком»), от преподавателей, бесед и дискуссий, громадного количества информации.

Мне кажется, подводить итоги форума пока еще рано, необходимо время, чтоб остыть от ярких, пестрых впечатлений, чтобы выстроить систему приоритетов и понять, что же было самым важным.

У кого-то из участников в памяти останутся новые знакомства, флешмобы, концерты, выставки, споры. Для кого-то особое значение имеют встречи с видными государственными и политическими лидерами, возможность из первых уст узнать ответы на животрепещущие острые вопросы современности. Эти вопросы можно было задать губернатору Ставропольского края Валерию Зеренкову, полномочному представителю

Президента РФ в СКФО Александру Хлопонину, депутатам Государственной Думы РФ Михаилу Маркелову и Ольге Казаковой, председателю Думы Ставрополья Юрию Белому, епископу Пятигорскому и Черкесскому Феофилакту и муфтию Ставропольского края Мухаммад-Хаджи Рахимову, и многим другим видным деятелям России.

Для меня самой главной составляющей форума стала обучающая программа. В нее были включены темы из различных сфер человеческого знания, представлены разные, иногда взаимоисключающие друг друга точки зрения. Назову только некоторые: «Гражданское воспитание молодежи в условиях современного общества и поликультурной среды» – доктор политических наук Александр Масалов. «Событийный туризм как драйвер развития туристической отрасли» – Михаил Грушин, руководитель проектов авторской песни «Стольный град». «Кто из вас считает себя волонтером? Волонтерство и СМИ» – начальник отдела подготовки волонтеров дирекции XVII Всемирной летней универсиады в Казани-2013 Анна Фельдман.

Невозможно переоценить те идеи и тренды, которые участники форума получи-



ли от общения с генеральным директором и главным редактором издательского дома «Комсомольская правда» Владимиром Сунгоркиным, членами правления Национального совета детских и молодежных объединений России Егором Яковлевым и Екатериной Федосеевой.

Мне как журналисту чрезвычайно интересной показалась встреча с членом Совета по международной политике при Президенте РФ, легендарным ведущим «Первого канала» Максимом Шевченко.

Всекавказский форум «Машук-2012» посетил актер, кинорежиссер, сценарист и общественный деятель Станислав Говорухин. На встрече с *vir*-гостем обсуждались вопросы развития отечественного кинематографа, и не только.

Никто из участников машукского лагеря не забудет

встречу с самым сильным юношей планеты Брюсом Хлебниковым; а также *vir*-лектории с членом Общественной палаты РФ, председателем клуба «Многонациональная Россия», членом совета при Президенте Российской Федерации по международным отношениям Александром Соколовым и заместителем директора Центра ситуационного мониторинга и региональных исследований Российской академии народного хозяйства и госслужбы при Президенте РФ Денисом Гайнулиным.

Даже такого беглого перечисления, на мой взгляд, достаточно, чтобы читателям стал понятен уровень и объем знаний, полученных участниками форума. А ведь были еще и дискуссии, споры, мы учились отстаивать свою точку зрения, побеждать и проигрывать.

Эти навыки очень приго-

дились при защите проектов, которые привезли ребята в надежде получить грант,

курортов КМВ) и Татьяна Мищенко с уже хорошо зарекомендовавшей себя «Школой молодого журналиста», а также Юрий Айвазов, мечтающий создать интерактивный путеводитель по КМВ, Юлия Нестеренко (студия «Fotolife») и Артур Чагласян, желающий собрать молодежную народную дружину. Кто из них получит «добро» на практическое воплощение своего проекта, станет ясно только осенью: жюри пока подвело лишь предварительные итоги. Отобрать социально значимые и хорошо проработанные проекты непросто, требования к ним в нынешнем году более жесткие.

Такие же требования предъявлялись и к организации самого форума. С каж-



а с ним возможность осуществить свою идею на практике. Проекты были разные, интересные и не очень, но все достойные и полезные. О них поподробнее и на примере нашей ессентукской делегации, которая оказалась очень интересной. В первой смене наш город представляли молодые журналисты Валерия Петрова с проектом «Роман с курортом» (серия телевизионных передач об истории

длым годом он становится более насыщенным и более серьезным, а следовательно, более эффективным. Об этом говорилось на церемонии закрытия, об этом должны помнить те, кто придет на «Машук - 2013», чтобы оказаться в водовороте, точнее в жерле маленького вулкана, под названием Всекавказский форум молодежи.

Зоя СИНИЦЫНА

Поздравляем

Вместе по жизни

В Управлении социальной защиты населения состоялось торжественное вручение медали за долголетие семейной жизни, приуроченное ко Дню семьи, любви и верности. Супруги Шкабурские 28 лет вместе, воспитали сына и дочь, и все, кто их знают, могут назвать эту пару примером долгой и счастливой семейной жизни. Михаил Борисович предвосхитил вопрос о секрете крепости брака, и формула уместилась в одной, но емкой фразе: «Много лет назад мы решили идти в одной связке, зная, что будут подъемы и спуски, но главное для любого человека, и в первую очередь для муж-

чины – крепкий тыл». Елена Михайловна согласна с таким распределением ролей, при этом оба супруга нашли себя как профессионалы высокого класса. Сын Никита обучается в Южно-российском государственном университете и хочет пойти по стопам отца, дочь Ирина с отличием окончила МГТУ им. Баумана и работает в одной из крупнейших российских компаний.

Все, о чем мечталось, сбылось, но супруги по-прежнему ценят каждую минуту, проведенную вместе, что нельзя не заметить по их улыбкам и блеску в глазах.

Жанна КИМ



Начальник Управления труда и социальной защиты населения администрации города М.Г. Антонова (слева) поздравляет чету Шкабурских

Не проходите мимо

Вандализм или воровство?

И то, и другое. В самом сердце Курортного парка в первых числах июля была украдена перекладина и срезаны 4 балюсины, обрамляющие зону фонтанов.

Этот акт вандализма повторился еще раз, и стало понятно, что преступникам понадобились все 9 столбов для ограждения. Напом-

ню, что реконструкция этой зоны парка была проведена в 2005 году, и все полуразрушенные бетонные архитектурные формы, построенные в середине 50-х, заменены на каменные.

Администрация города обращается с просьбой ко всем, кто владеет какой-либо информацией, сообщить в полицию или по телефону 6-08-17.

Жанна КИМ


Очаги культуры

Впервые на КМВ

13 июля Государственная филармония на Кавказских Минеральных Водах представила свою новую работу. В зале имени В.И. Сафонова с успехом прошла премьера оперы-комедии «Свадьба Фигаро» /либретто Л. да Понте по одноименной комедии П. Бомарше/. Первое представление произведения состоялось 1 мая 1786 г. в Вене. С тех пор режиссеры всех времен и народов постоянно обращаются к этому бессмертному творению классики.

«Мы взяли переводной текст, потому что игра на языке оригинала воспринимается сложнее и как-то не совпадает с атмосферой курорта. Работа над постановкой шла несколько месяцев, все трудилось с увлечением и полной отдачей», – рассказала генеральный директор филармонии, заслуженная артистка России Светлана Бережная.

Постановка оперы Моцарта стала новаторской, в совершенно непривычном, вольном режиссерском прочтении в плоскости кэжуал-модерна. Опера трактована более как комедия, так, словно её авторы – Бомарше, Да Понте и Моцарт – живут в наше время. Яркие декорации, необыч-

ные костюмы, сочетающие в себе одновременно веяния XVIII и XX веков, великолепный грим, лирико-комическое содержание оперы, в которой акцентированы комические моменты, – всё это на великолепной сцене зала имени В.И. Сафонова в рамках XVII Всероссийского фестиваля академической музыки. Режиссер постановки Александр Леушканов, дирижер – лауреат всероссийского и международного конкурса Станислав Кочановский, концертмейстер – Ирина Лябах, дирижер хора – Алина Мухамеджанова. В ролях задействованы ведущие артисты Госфилармонии.

Специалисты уже назвали оперу событием, по необычности данная режиссерская трактовка может конкурировать с современными постановками ведущих театров России. А великолепное исполнение, в котором принимают участие академический симфонический оркестр, хор и солисты, вновь доказывает высочайший уровень музыкальной жизни нашего региона в контексте музыкальной культуры России.

По материалам прессы-службы Госфилармонии на КМВ

Вести курорта

Развивать внутрикраевой туризм

13 июля Министерство курортов и туризма Ставропольского края провело выезд рабочей группы по актуализации «Стратегии развития рекреационно-туристского комплекса Ставропольского края до 2020 года» в Кочубеевский муниципальный район. В поездке приняли участие специалисты министерства, руководители крупных туристских фирм краевого отделения Всероссийского общества спасения на водах, журналисты телеканалов и редакций, в том числе и газеты «Ессентукская панорама».

По мнению заместителя министра курортов и туризма Ставропольского края Владимира Вышеславова,

внутренний туризм в крае должен стать приоритетным направлением для туристических фирм, работающих с отдыхающими в санаториях. Сегодня все дальние экскурсии нацелены на Домбай, Архыз, Приэльбрусье, даже Северную Осетию и Калмыкию, в то время как в крае имеется множество своих достопримечательностей, не охваченных туроператорами. Надо вкладывать деньги отдыхающих в экономику края, а не вывозить их в соседние регионы. Ессентукские санатории для этого особенно удобны, так как город находится в центре региона Кавминвод, на пересечении автотрасс.

Рабочая группа приняла участие в сплаве на рафтах по реке Кубань с остановка-



ми на берегу для составления фото- и видеоотчетов. На двух лодках было пройдено более 20 км от базы отдыха в селе Кочубеевском вниз по течению. Но в отличие от горного рафтинга с его порогами и пере-

воротами это, скорее, можно назвать водным туристским походом, доступным людям без специальной подготовки.

В селе Казьминском рабочая группа осмотрела комплекс бассейнов с тер-

мальной гидрокарбонатной водой. Пароводяная смесь выходит из скважины с температурой 116 градусов, и ее приходится охлаждать до нужной температуры. По целебным свойствам эта вода помогает при сердечно-сосудистых, нервных, кожных и других заболеваниях. Открытые плавательные бассейны с лечебной термальной водой хуторов Воронежского и Беловского, а также села Казьминского – уникальная достопримечательность Кочубеевского района.

Далее работа продолжилась на горе Стрижамент, у подножия которой специалисты и эксперты оценили возможность развития туристско-рекреационного комплекса. Рабочая группа осмотрела Екатерининский родник. Эксперты высо-

ко оценили реликтовый буковый лес, остатки укрепленного времен Кавказской войны, госпитальное кладбище 18-го века, минеральный источник, Каменный хаос и другие достопримечательности горы.

— По итогам поездки будет проведена оценка перспектив и первоочередных мер по развитию туризма в районе. Из того, что очевидно с первого взгляда, полагаю, нужно установить на территории нашего края больше заметных и понятных указателей. По тем, которые мы увидели, достаточно сложно понять, куда нужно проехать, где находятся объекты, которые можно посетить, - отметил В.В. Вышеславов.

Осия ЧЕРКАСОВ при содействии пресс-службы Министерства курортов и туризма СК, фото автора

Ими гордится город

Рожденный в рубашке

Андрей Григорьевич Козлов родился 15 июня 1923 года. Его жизнь определило сильное детское впечатление, когда он, будучи мальчишкой, увидел, как в их село прилетел самолет. До этого мечтал стать пограничником, а после того как летчик пригласил его в кабину пролететь над селом, захотел связать жизнь с небом. В 18 лет поступил в авиационную школу, помня о детской мечте. Это был 1941 год.

С началом войны его школу перебазировали в Азербайджан; молодой Андрей попал в учебную часть резерва главного командования. Всю войну Козлов провел в небе. Он вспоминает свой первый вылет, когда ему дали задание вычислить с воздуха места скопления противника. Все шло гладко, пока на третьем заходе его «кукурузник» не попал в свет вражеских прожекторов. Снаряд пробил двигатель, а до линии фронта пять километров. Андрей Григорьевич улыбается и говорит, что верит – он родился в рубашке. Ему с вышедшим из строя мотором практически «вслепую» удалось изменить угол атаки и, уйдя из-под залпов фашистских орудий, спланировать на нейтральную полосу, в тыл наших войск.

Часто Андрею Козлову приходилось бывать в роли «живца», вылетать, принимая огонь на себя, чтобы наши могли определить дислокацию вражеских зенитных установок. И каждый такой вылет проходил удачно. «В рубашке родился, не иначе», – смеется ветеран.

В победном мае 1945 года А.Г. Козлов был в Прибалтике, на пути к освобождению Риги. Он к тому времени уже летал на истребителе. Тогда вновь повезло: за два дня до 9-го числа, ставшего исторической датой, решением командующего дивизией Андрея Григорьевича отправили в военный госпиталь на море, в отпуск. Именно там, под шум волн, он узнал о победе.

После войны Андрей Григорьевич продолжал служить в армии, откуда ушел в 1960 году. Приехал в Ессентуки, где исполнял обязанности секретаря исполкома на обще-



ственных началах. Стоял у истоков создания ессентукского «Горгаза». Посвятив газовому делу почти 20 лет, ушел работать в совхоз «Бештаугорец», был избран секретарем партийной организации, членом комиссии райкома партии. После развала СССР ветеран не смог сидеть без дела, увлекся пчеловодством и организовал общество пчеловодов. Вот уже два года бывший летчик является председателем социально-бытовой комиссии Совета ветеранов города.

Куда бы ни повернула жизнь, Андрей Григорьевич никогда не сидит без дела, активной общественной работы. Это, как объясняет, закалка военных лет. Там он понял, что без коллектива и команды никогда не будет успеха. Еще признается, что война сильно повлияла

на его отношение к людям. Все, независимо от национальности, равны и едины и заслуживают уважения. Это и многое другое он рассказывал своим детям, а после внукам и правнукам. Семья – еще один повод для гордости. Андрей Григорьевич и его жена Мария Емельяновна в этом году отметят 67 лет совместной жизни. У супружеской пары трое детей, восемь внуков и десять правнуков.

В свободное время от общественной работы и общения с семьей Андрей Григорьевич Козлов пишет воспоминания о своей жизни, в которой было место любви, труду, долгу, радости, желанию победить и многим другим важным вещам. Надеется, что сумеет дать внукам и правнукам то, что дал детям и чему его научила жизнь.

Инна ПРАВЕДНОВА

Летний отдых

Обезьяны, игуаны и бабочки

Получила в редакции задание сделать материал о летних занятиях ессентучан и, не мудрствуя, отправилась искать что-то новое и интересное. Оказалось, что в нашем городе можно найти развлечения на все вкусы и возрасты: музей, театр, детские аттракционы, цирк, дискотеки. «Объять необъятное» мне не удалось: я остановилась на двух передвижных выставках – обезьян и бабочек. Не скажу, что они произвели на меня сильное впечатление, нет, скорее, их «экспонаты» стало жаль. Особенно больно было смотреть на бедных обезьянок, сидящих на цепи в тесных клетках и запертых в небольшой душной комнатке.

Добиться каких-то пояснений об образе жизни их от зрителей не удалось. Те вполне резонно считали, что их обязанности ограничиваются продажей билетов, поэтому пришлось пополнять знания самостоятельно. Вот ими и хочу с вами поделиться. Лемуры, тамарины, саймири, игрунки, мартышки и прочие редкие обезьяны живут здесь одной семьей. Каждый представитель выставки – со своим характером и пристрастиями, привычками и желаниями, наблюдать за которыми интересно и детям, и взрослым. Один любознателен и дружелюбен и с удовольствием позволяет себя погладить. Другой грустен

и мечтателен. Но все обитатели выставки очень милые и очаровательные. Помимо обезьян представлены и рептилии: питон, черепаха, игуана и варан. Не буду лукавить, я не потратила на их осмотр много времени.



Фото Сергея Пирогова

Чтобы поднять настроение и тонус, перебралась через Театральную площадь в краеведческий музей им. В.П. Шпаковского и оказалась в мире красоты и экзотики. Бабочки – легкие, яркие, изящные и хрупкие – Голубая морфа, Белая морфа, Совиный глаз. У каждой своя романтическая история, свой жизненный цикл. Прямо в зале можно увидеть их рождение и смерть.

Из Африки, Бразилии, Британии поставляют куколок, и только потом, уже на месте, они превращаются в бабочек. К сожалению, живут они совсем недолго – от двух дней до двух недель. Капризные обитатели тро-

пиков к засухе не привыкли, поэтому в помещении приходится поддерживать высокую влажность.

Смотрители увлеченно делятся секретами ухода и кормления, рассказывают о среде обитания и короткой жиз-

ни прекрасных насекомых. Можно рассмотреть красоту каждой бабочки, оценить ее уникальность, понаблюдать за кормлением, увидеть тайну рождения этих удивительных существ.

Уверяю вас – ничто не дарит столько положительных эмоций, как общение с нашими соседями по планете.

Поэтому, друзья наши читатели, не теряйте времени, не забывайте, что лето дается нам только раз в году и прожить его надо красиво и полезно, гуляйте, познавайте новое и общайтесь с живыми носителями эмоций и удовольствия.

Татьяна ЧИХУН

Веселые старты спартакиады

Нет такого отряда или детского оздоровительного лагеря, в плане работы которого не было бы пункта «спартакиада». Ей предшествуют различные конкурсы и соревнования, товарищеские встречи, турниры. И вот наступает долгожданный день лагерной спартакиады – последнего состязания смены, венчающего усилия взрослых, которые стремились в течение этого времени увлечь ребят играми, физическими упражнениями, нако-

нец, усилия самих детей, желающих доказать, что их отряд не последний в спорте.

Пришкольные детские оздоровительные лагеря нашего города можно отнести к разряду небольших, и неправильно было бы отрядам соревноваться друг с другом – между друзьями по школе, поэтому они состояются целыми школами, так сказать, сборными лагеря.

Лучше всех с программой, в которую входили соревнования по подвижным

эстафетам «Веселые старты», справились образовательные школы № 7 и 8, вторые места заняли ребята из школ № 9 и 12, третьи у учеников школ № 5 и 10.

Ребята продемонстрировали владение различными видами спорта. Спартакиада была организована отделом физической культуры, спорта и молодежной политики администрации города Ессентуки совместно с управлением образования.

Ксения СТАЦЕНКО

Люди города-курорта

В её руках - здоровье детей

Одна из самых древних и необходимых профессий на земле – профессия врача. Рукам и знаниям этого человека доверяются в надежде сохранить жизнь и здоровье. Насколько велика значимость этой деятельности, настолько приятно, когда профессиональные достижения наших врачей находят признание.

Заведующая педиатрическим отделением санатория им. М.И. Калинина Светлана Водянкина посвятила лечению больных 32 года своей жизни. После окончания Ставропольского медицинского института была направлена по распределению на КМВ, где началась ее карьера. В санатории им. М.И. Калинина Светлана Алексеевна работает с 1992 года. Начинала с должности врача-педиатра, в 1996 году возглавила педиатрическое отделение. В этом году ее деятельность и профессионализм были отмечены на высоком уровне – ко Дню медицинского работника Светлане Алексеевне присвоили звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Особенность работы С.А. Водянкиной заключается в том, что в структуру педиатрического отделения входят койки для лечения детей, больных сахарным диабетом. Дети со всех уголков России приезжают после стационарного лечения на санаторно-курортную реабилитацию. Прием минеральной воды, бальнеопроцедуры, ингаляции, массаж, применение новых методов позволяют обеспечить стабильность лечения сахарного диабета, свести к минимуму риск осложнений, которыми страшно это заболевание.

Конечно, не обходится без сложностей, которые есть в любом деле. Но доктор Водянкина уверена, что сплоченность коллег помогает справиться с любыми трудностями, будь то психологические особенности общения с пациентами и их родителями или совсем сложные истории болезней.

– Мы всегда готовы помочь друг другу, обменяться знаниями и опытом, – говорит Светлана Алексеевна. – В нашем деле, как и в любом

другом, в одиночку работать невозможно. А главная радость – когда понимаешь, что ребенку помогла реабилитация, удалось снизить точную потребность в инсулине. Многие, уезжая, дарят свои рисунки, поделки, говорят, что обязательно вернуться к нам. Вот она, настоящая награда за все трудности и переживания.

За долгий трудовой путь у Светланы Водянкиной накопилось немало и несловесных наград. Почетные грамоты Государственной Думы, Министерства здравоохранения РФ, Правительства СК, администрации и Совета города, юбилейные медали и даже юбилейный нагрудный знак участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Недавняя награда, звание заслуженного врача РФ, несомненно, самая почетная. Но Светлана Алексеевна уверяет, она была бы невозможной без помощи ее коллег и крепкой базы, данной учителями и наставниками.

Инна ПРАВЕДНОВА

Уважаемые жители города Ессентуки! Для улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки в городе с 1 августа 2012 года ООО «Спецэкотранс» вместо сбора в контейнерные баки вводит «поверенную» систему удаления твердых бытовых отходов в частном секторе от каждого двора по указанным ниже улицам в соответствии с графиком вывоза:

понедельник, среда, пятница с 8.00 до 16.00
Ул. Первомайская, с № 121 по № 221, с № 150 по № 280
Ул. Куйбышева, с № 1 по № 17, с № 2 по № 16
Ул. Октябрьская, с № 135 по № 229, с № 128 по № 234
Пер. Ударный, с № 7 по № 45, с № 6 по № 48
Пер. Володарского, с № 1 по № 15, с № 2 по № 16
Ул. М.Горького, с № 115 по № 141, с № 116 по № 138
Ул. Гаевского, с № 71 по № 201, с № 68 по № 212
Ул. Чапаева, с № 81 по № 111, с № 76 по № 112
Ул. Коммунальная, с № 1 по № 27, с № 2 по № 32
вторник, четверг, воскресенье с 8.00 до 16.00
Ул. Партизанская, с № 1 по № 49, с № 2 по № 52
Ул. Крепостная, вся
Ул. Походная, вся
Ул. Гребенская, с № 1 по № 27, с № 2 по № 14
Ул. Домарёва, с № 2 по № 32, с № 1 по № 29
Ул. Пограничная, с № 1 по № 49, с № 2 по № 52
Ул. Станичная, с № 2 по № 12
Ул. Подкумская, с № 1 по № 33, с № 2 по № 36
Ул. Мельничная, с № 1 по № 23, с № 2 по № 32
Пер. Речной, с № 1 по № 17, с № 2 по № 20
Ул. Ильинская, с № 28 по № 76, с № 31 по № 85

Ул. Кольцевая, с № 86 по № 192, с № 75 по № 185
Ул. Головченко, с № 1 по № 65, с № 2 по № 70
Ул. 9-го Января, с № 35 по № 95, с № 38 по № 96
Ул. Б. Боргустанская, с № 63 по № 131, с № 46 по № 142
Ул. Оборонная, с № 48 по № 66
Пер. Зеленый, с № 1 по № 13, с № 2 по № 12
Ул. Первомайская, с № 53 по № 121, с № 68 по № 148
Ул. Октябрьская, с № 45 по № 135, с № 50 по № 126
Ул. Куйбышева, с № 16 по № 88, с № 17 по № 87
Ул. Коммунальная, с № 29 по № 45, с № 34 по № 52
Пер. Ударный, весь

Район «Золотушки» понедельник, среда, пятница с 8.00 до 12.00

Ул. Казачья, с № 2 по № 26
Пер. Золотистый, весь
Ул. Зеленая, с № 2 по № 24, с № 5 по № 15
Ул. Кубанская, с № 2 по № 30, с № 1 по № 37
Пер. Светлый, весь
Ул. Чехова, с № 1 по № 27, с № 2 по № 20
Ул. Донская, с № 1 по № 35, с № 2 по № 52
Пер. Студенческий, весь
Ул. Полярная, с № 1 по № 37, с № 2 по № 38
Ул. Средняя, вся
Ул. Студеная, с № 1 по № 23, с № 2 по № 24
Ул. Нижневартовская, вся
Ул. Бульвар, энтузиастов весь
Ул. Терская, с № 1 по № 43
Ул. Опытник, с № 1 по № 37

С.А. Горбачев,
директор ООО «Спецэкотранс»

На спортивной волне

Спартакиада легкоатлетов

С 6 по 14 июля воспитанники отделения легкой атлетики детско-юношеской спортивной школы Ессентуков принимали участие во Всероссийской летней спартакиаде школьников в Саранске, республике Мордовия.

Екатерина Алексеева заняла 1-е место, установив рекорд края в беге на дистанции 400 м с результатом 56,86 с., и завоевала 1-е место в эстафете. Максим Жиденко оказался на второй ступени пьедестала почета на дистанции 800 метров и стал первым в эстафете, Эльмира Амайчиева привезла брон-

зу в беге на 1500 метров, а Гюльназ Муртазалиева на этой же дистанции заняла 5-е место.

Сборная Ставропольского края завоевала 2-е место, набрав 315 очков, 90 из которых внесли в копилку ессентуцкие спортсмены.

Поздравляем ребят с победой, желаем удач, побед, новых рекордов в дальнейшей спортивной карьере.

М.Ю. БОГДАНОВА,
директор ДЮСШ

Следственный отдел сообщает

Заведомо ложные сведения

Завершено расследование уголовного дела в отношении судебного пристава-исполнителя Ессентуцкого городского отдела управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, в декабре 2010 года судебный пристав-исполнитель с целью улучшения показателей своей работы, а также желая избежать дисциплинарной ответственности за неисполнение должностных обязанностей, вынес постановление об окончании исполнительного производства

по взысканию с гражданина задолженности по уплате государственной пошлины, указав в нем заведомо ложные сведения об уплате должником пошлины.

Благодаря грамотно спланированной работе следователей и налаженному взаимодействию с сотрудниками управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю следствием собрано достаточно доказательств, в связи с чем уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

Татьяна ЧИХУН при поддержке Следственного отдела по городу Ессентуки СУ СК РФ по СК

20.07. С 10.00 ДО 11.00 УТРА
В Г. ЕССЕНТУКИ БУДУТ ЗАПУЩЕНЫ СИРЕНЫ «ВНИМАНИЕ ВСЕМ»
ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРОВЕРКИ СИСТЕМ ОПОВЕЩЕНИЯ В ГОРОДЕ.

Изготовим металлические ворота, двери, решетки, навесы, ограждения. Тел. 8 (928) 631-90-03.

Аварийно-спасательная служба Ставропольского края приглашает для работы на водоемах КМВ **квалифицированных водолазов** в возрасте до 35 лет.
Справки по тел. 7-59-88 (дежурный).

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планировании предоставления в аренду земельного участка площадью 30,0 кв.м, расположенного по адресу: г.Ессентуки, ГСПК «Бастион», гараж №147.
Заявки от заинтересованных лиц принимаются в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления по адресу: г.Ессентуки, ул.Вокзальная, 33-а, 3-й этаж, каб.№2, тел.78195.

На страницах газеты вы можете разместить объявления, поздравления
Наш адрес: ул. Володарского, 15, тел.: (8-87934) 6-20-05, 6-66-63.

Комитет по муниципальной собственности г.Ессентуки сообщает о планировании предоставления в аренду земельного участка, расположенного по адресу: Ставропольский край, г.Ессентуки, ул.Шоссейная, 101, площадью 606 кв.м, под огород. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г.Ессентуки, ул.Вокзальная, 33-а, 3-й этаж, каб. №2, тел.78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планировании предоставления в аренду земельного участка под садоводство и огородничество, площадью 374,0 кв.м, расположенного по адресу: г.Ессентуки, с/т «Солнечное», проезд 2, участок 54. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г.Ессентуки, ул.Вокзальная, 33-а, 3-й этаж, каб.№2, тел.78195.

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планировании предоставления в аренду земельного участка под строительство гаража площадью 29,0 кв.м, расположенного по адресу: г.Ессентуки, ул.Кисловодская, 40а, НПБГ «Ивушка», №68.
Заявки от заинтересованных лиц принимаются в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления по адресу: г.Ессентуки, ул.Вокзальная, 33-а, 3-й этаж, каб. №2, тел.78195

Комитет по муниципальной собственности города Ессентуки сообщает о планировании предоставления в аренду земельного участка для организации входа в подвальное помещение площадью 20,0 кв.м, расположенного по адресу: г.Ессентуки, ул.Вокзальная, 16. Физические и юридические лица, чьи интересы затрагивает планируемое предоставление земельного участка, в десятидневный срок с даты опубликования настоящего объявления могут обратиться с вопросами или претензиями по адресу: г.Ессентуки, ул.Вокзальная, 33-а, 3-й этаж, каб.№2, тел.78195

Утерянный аттестат об основном общем образовании, выданный на имя Дементьевой Натальи Вячеславовны 1995 г. МО СОШ № 8 г. Ессентуки Ставропольского края. Сер. А № 03033110, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании № 2109400, выданный 16.06.2006 г. Центром образования г. Ессентуки на имя Рьяльского Алексея Владимировича, считать недействительным.

ЕВРОРЕМОНТ. Тел. 8-928-220-44-53.

ПРОДАЕТСЯ МАГНИТ. Сила притяжения высокая. Цена от 2000 рублей.
г. Ессентуки, тел. (928) 36-55-738

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от европейских производителей.
Доступно, качественно, быстро.
Телефон (928) 36-356-36.

ЦентрОбувь

Сеть обувных магазинов ЦентрОбувь приглашает на работу:

ПРОДАВЦА-КАССИРА

18 - 35 лет,
(опыт работы приветствуется),
з/п 13 500 руб. (на руки/белая), график работы: 4/2,
оформление по ТК РФ,
карьерный рост.

Собеседование проходит по адресу:

Октябрьская, 328.

Тел: 8-961-450-91-70.

Резюме на адрес ksumina@out.centroshop.ru

ОРБИТА
МИКРОФИНАНСОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ

ООО МФО "Орбита" св-во Минфина России №000167, рег. № 2110426000167

МИКРОЗАЙМЫ

г. Ессентуки, ул. Титова, 21, тел. (87934) 6-40-33,
г. Пятигорск, ул. Адмиралского, 8, корп. 2,
тел.: (8793) 98-20-20, 98-02-12,
доп. офис: пр. Кирова, 36, 2-й этаж, оф. 1,3,
тел. (8793) 33-02-33.

КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»



- Пультовая охрана квартир, домов, дач, гаражей от 300 р./мес.;
- Охрана объектов, офисов, зданий от 1000 р./мес.;
- Монтаж всех видов сигнализации и видеонаблюдения;
- Тревожная кнопка;
- Профессиональное техническое обслуживание охранных систем и видеонаблюдения;
- SMS - уведомление;
- Физическая охрана объектов частных и юридических лиц;
- Вызов инженера при осмотре объекта бесплатно.

Лицензия № СК-456 от 29.01.2010 года

357600, г. Ессентуки, ул. Маяковского, 21а
8 87934 5-42-23 опер. дежурный (круглосуточно)
8(928) 230-83-77, 8(905) 44-777-16

E-mail: bastionxrana@mail.ru. Наш сайт: www.bastion-kmv.ru

Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов, связанных с безопасностью! Цены на оказываемые услуги вас приятно удивят!

В связи с расширением предприятия на работу требуются лицензированные охранники до 50 лет

На спортивной волне

Победы юных техников

С 22 по 27 июня в Ессентуках проходил чемпионат Ставропольского края по авиамодельному спорту среди школьников, посвященный памяти Героя Советского Союза летчицы-истребителя Полины Осипенко. В нем приняли участие более 50 спортсменов из 10 городов и районов края. Воспитанники Ессентукской станции юных техников заняли 1-е командное место среди старших школьников (первые места завоевали Артем Кисловский в классе резиномоторных моделей, Семен Колесов в классе таймерных моделей, Николай Копылов в классе скоростных моделей, Кристина Копылова в классе моделей «воздушный бой», Валерий Копылов в классе моделей-копий). 1-е командное место среди младших школьников (1-е место у Дмитрия Сафронова, 2-е у Егора Шведчикова, 3-е у Ильи Новикова, 4-е у Степана Шишканова). По итогам чемпионата ессентучане оказались на первой ступени пьедестала почета в общекомандном зачете. Все воспитанники награждены дипломами организаторов соревнований.

С 3 по 8 июля команда Ессентукской станции юных техников участвовала в первенстве России по авиационным свободнолетающим моделям среди учащихся, которое проходило в Новосибирске. Там команда города заняла второе место, ей вручены диплом и кубок Федерального центра технического творчества учащихся.

Чемпионами России в личном зачете стали Артем Кисловский (выпускник МБОУ СОШ №4) и Семен Колесов (ученик 8-го класса МБОУ СОШ №2). Николай Худяков (ученик 9-го класса МБОУ СОШ №7) стал призером соревнований.

Артем Кисловский завоевал грант Президента России по программе поддержки талантливой молодежи в области спорта 2012 года.

Подготовил команду педагог дополнительного образования Станции юных техников, заслуженный тренер России, мастер спорта международного класса Анатолий Кисловский.

А.А. ШИТОВ, директор Станции юных техников

Трехдневный фестиваль-акция «Покажи жизнь!», организованный при поддержке администрации г. Ессентуки, пройдет в Развлекательном центре «Адреналин», расположенном по адресу: г. Ессентуки, ул. Никольская, 15а.

Цель акции - продемонстрировать растущему поколению альтернативу курению, алкоголю, наркомании и другим вредным привычкам. В программе фестиваля танцевальная битва, экстрим-соревнования на велосипедах, скейтах и роликах, фото-выставка, байк-шоу, паркур-выступления, детские шоу, концерты и многое другое.

Для детей до 12 лет вход на все мероприятия, а также катание на роликах **БЕСПЛАТНО!** Приглашаем всех 27, 28 и 29 июля с 10.00 до 22.00.

В ближайшее воскресенье, в День торговли ТЦ «Универмаг» объявляет о беспрецедентной акции!

22 июля всех покупателей при покупке товара на сумму свыше 2000 рублей в отделах участников акции ждут приятные подарки!

Всем любителям шопинга скидки от 3 до 50%!

Наш профессиональный праздник - праздник для вас!
г. Ессентуки, ул. Кисловодская, 1.



АФИША ФИЛАРМОНИИ

Ессентуки. Концертный зал им. Ф. И. Шаляпина

- 20.07** 16.00 «Любовь на разных языках». В программе В. А. Моцарт, Ф. Шуберт, К. Дебюсси, Л.-В. Бетховен, М. Рeger, Р. Шуман. Исполняют дипломант всероссийского конкурса Юлия Колеватова (сопрано), Сергей Майданов (баритон), Ирина Лябах (фортепиано).
- 22.07** 19.00 Вечер органной музыки «Отражения». В программе И. Керль, А. Вивальди, И.С. Бах, Т. Альбиниони, Р. Джазотто, Ю. Ройбке. Солистка - заслуженная артистка Республики Татарстан Лада Лабзина.
- 27.07** Академический симфонический оркестр «Русская опера». Увертюры, арии и дуэты из опер М. Глинки, П. Чайковского, М. Мусоргского, Н. Римского-Корсакова. Дирижёр - Заурбек Гугкаев (Санкт-Петербург). Солистка Мариинского театра, народная артистка Республики Северная Осетия-Алания, лауреат международных конкурсов Анна Кикнадзе (меццо-сопрано, Санкт-Петербург), солист Мариинского театра, лауреат международных конкурсов Михаил Колелишвили (бас, Санкт-Петербург), солистка Госфилармонии на Кавминводах, лауреат международных конкурсов Елена Филимонова (сопрано), солист Госфилармонии на Кавминводах Сергей Майданов (баритон).

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
«Камень В серебре»
с 24 по 26 июля
Краеведческий музей
с 10.00 до 18.00

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ
ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА
СТЕНОВЫХ БЛОКОВ
р-н пос. Кирпичного
8 928 237 18 38
8797 6 46 66

СКАНВОРД

...-шантан	Артистка в пачке	Синяк для медика	Место жилья нелюдима						
			Куралевский Афанасий			Смех до колик			
Актриса Бирман	Гора близ Пятигорска								
Хренников по имени	На какой реке стоит Курган?				Галоген из зубной эмали		Накидка для ЗАГСа		
			Механический счетчик						
Темные горы	«Прохладная» трава				Носовая фигура судна	Объект изучения ринологии	Следы рукоприкладства		
			Проем для аэрации		Род тюленя				
	Березовая вывочка	Легкое раздвижное кресло			Крестный отец	Уголовная казна	Бедный на нем держит вошь		
			Человек как субъект		Закрепка для бревен				
	Круглое окно	Безгрешный из Содомы			Головной или нарядный				
					Кто это гонит?				
	«Вскормленный» (имя)	Автор рассказа «Западня»			Ранка на слизистой	Корнеплоды дачника			
					Сторона корпуса гитары	На него ставят деньги			
					Лозина	Моби ...	Автор романа «Солярис»		
					Полчище врагов	Болван язычников			
					Место, где «тусуются» птицы	Герой, «Власть тьмы»			

Ответы на сканворд, опубликованный в № 25

По горизонтали: Агностик. Сафронова. Дебош. Акушер. Жестово. Курс. Люцерна. Вьетнамка. Дюна. Воин. Черточка. Евро. Рдест. Утка. Сакс. Транс. Кар. Винер. Истома. Уфа. Очаг. Серп. Ларина.

По вертикали: Грабеж. Опорос. Троп. Краско. Боец. Штырь. Авиатор. Штурм. Риска. Людоедство. Дева. Невестка. Нитрат. Кекс. Нарекание. Чета. Атос. Ротор. Неман. Круп. Риал. Очи. Ага.

ОКНА БЕРТА НЕМЕЦКИЙ СТАНДАРТ

«Тёплая рамка» + «Теплостекло» в подарок

Предложение действительно только при заказе оконных систем «Берта 60», «Берта 70» и «Берта 82». Срок проведения акции с 03.06.2012 по 31.07.2012. Организатор ООО «Окна БЕРТА». Источник информации об организаторе мероприятия, правила его проведения, месте и порядке призов и скидки - (8793)32-85-48.

*Опция установки дистанционной тёплой рамки стеклопакета, изготовленной из пластика.
 **Опция нанесения сверхтонких слоёв металлов на внутреннюю сторону внутреннего стекла.

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Ессентуки, ул. Октябрьская, 341а
 (87934) 6-36-07, (928) 963-73-48 Ессентуки, ул. Володарского, 15



КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СТАБИЛЬНОСТЬ-КМВ»

Принимаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива. Займы выдаются под залог автотранспорта, недвижимости, поручительство, а также под заработную плату (справка НДФЛ).

Принимаются личные сбережения граждан под компенсационные выплаты на следующих условиях

Вид договора	КАТЕГОРИЯ	ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА (ГОДОВАЯ)
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ (с выплатой денежных средств в любое время действия договора и возможностью накоплений)	На срок 12 месяцев	12%
ТЕКУЩИЙ (с ежемесячным начислением и снятием компенсаций)	На срок 12 месяцев	17%
	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 9 месяцев	23%
	На срок 12 месяцев	24%
	На срок 18 месяцев	25%
СРОЧНЫЙ (с выплатой процентов в конце срока)	На срок 24 месяца	26%
	На срок 12 месяцев	21%
	На срок 12 месяцев	24%
НАКОПИТЕЛЬНЫЙ		

При досрочном погашении договора по инициативе члена кооператива 2%

Пайщиками кооператива могут быть физические лица, принятые в кооператив, оплатившие вступительный взнос в размере 500 руб., обязательный паевой взнос в размере 500 руб., признающие устав кооператива. Из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ согласно российскому законодательству.

Наши адреса: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76, г. Ессентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88, г. Минводы, ул. XXII Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50.
Режим работы: с 9.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.00.
Выходной: суббота, воскресенье.

св. №1072632006534 от 15.12.07

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. **Материалы в текущий номер принимаются до 13:00 вторника.**

Главный редактор О. Ю. КИРЗОН.

Адрес редакции: 357601, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел./факс: 6-66-63; www.adm-essentuki.ru; e-mail: es-panorama@yandex.ru
 Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00181 от 15.01.2010 г.
 Газета отпечатана в Издательстве «Южный регион», г. Ессентуки, ул. Новая, 5а. Подписной индекс 29360.
 Номер подписан в 16.00, по графику - 16.00. Заказ 655. Тираж 5000.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МУП
«ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»
Директор: Е. А. Згода